                    Συνοπτική Έκθεση Προγράμματος
Το παρόν πρόγραμμα αφορά στη σύνταξη διμηνιαίου περιοδικού, υπό τον τίτλο «Τα Σαΐνια». Υλοποιήθηκε κατά το σχολικό έτος 2004-05 από τους μαθητές της Β΄ Τάξης του Ενιαίου Λυκείου Εμπεσού. Την εποπτεία και την καθοδήγησή τους στην εκπόνηση του έργου αυτού είχαν αναλάβει οι καθηγήτριες Σαλμά Αικατερίνη, καθηγήτρια Πληροφορικής, και Γιάγκα Ιωάννα, Καθηγήτρια Φιλόλογος.
Εκδόθηκαν τρία τεύχη, που περιείχαν θέματα ποικίλης ύλης, επιστημονικά, πολιτιστικά, αθλητικά, κ.α.. Για τη συγκρότησή τους αξιοποιήθηκε ένας μεγάλος αριθμός πηγών, που περιλαμβάνουν τοπικές εφημερίδες και περιοδικά, βιβλία σχετικά με την τοπική παράδοση και ιστορία, καθώς και στιγμιότυπα της καθημερινής σχολικής πραγματικότητας.

Αρχικά, κύριος στόχος του προγράμματος αυτού ήταν να ‘μυήσει’ τους μαθητές στο χώρο της έρευνας και της συνεργασίας, καθώς και να τους προσφέρει τη δυνατότητα να αποκρυσταλλώσουν τις εμπειρίες και τα βιώματα μιας ολόκληρης σχολικής χρονιάς σε μια πρωτότυπη, προσωπική τους δημιουργία.

 Στην πορεία, όμως, το περιοδικό αυτό αποτέλεσε το κίνητρο για να ανακαλύψουν τα παιδιά νέα ενδιαφέροντα, να καλλιεργήσουν τις ιδιαίτερες κλίσεις τους ή να φέρουν στην επιφάνεια κάποια κρυφά τους ταλέντα. Δεν είναι τυχαίο, λοιπόν, το ότι μέσα από «Τα Σαΐνια» κάποιοι μαθητές ανέλαβαν και έφεραν εις πέρας με επιτυχία το ρόλο των αθλητικογράφων, των λαογράφων, των κριτικών λογοτεχνικών κειμένων, των γελοιογράφων, των σύγχρονων «Τσελεμεντέδων» ή ακόμα και των σύγχρονων ‘καταξιωμένων’ αστρολόγων, τα ονόματα των οποίων ‘φιγουράρουν’ στον καθημερινό Τύπο. 

 Εύκολα μπορεί να διαπιστώσει κανείς από τα παραπάνω ότι Τα Σαΐνια αποτελούν ‘καρπό’ της φαντασίας και της δημιουργικότητας της Β΄ Λυκείου και γι’ αυτό, διαβάζοντάς τα,  διακρίνουμε σε κάθε γραμμή τους την προσωπική σφραγίδα του κάθε μαθητή.    

