                             Συνοπτική Έκθεση προγράμματος
«Ο Καραγκιόζης, ένας χάρτινος ήρωας του Θεάτρου Σκιών» είναι ο τίτλος του προγράμματος που εκπνονήθηκε από τους μαθητές της Α΄ Τάξης του Ενιαίου Λυκείου Εμπεσού κατά το σχολικό έτος 2004-05. Την καθοδήγηση των μαθητών και την εποπτεία υλοποίησής του είχαν αναλάβει οι καθηγήτριες, Γιάγκα Ιωάννα, καθηγήτρια Φιλόλογος, και Ζουμπουρλή Παναγιώτα, καθηγήτρια Φυσικός.

Τα στάδια της εργασίας αυτής είναι τα ακόλουθα:
Αρχικά παρουσιάζουμε μια σύντομη ιστορική ανασκόπηση της πορείας του Θεάτρου Σκιών, όπως αυτή ξεκίνησε από τα βάθη της Ανατολής και έφτασε ως τη χώρα μας. 
Έπειτα παραθέτουμε τις διάφορες απόψεις των μελετητών σχετικά με την καταγωγή και την προέλευσή του και αναζητούμε τον χαμένο κρίκο της θεατρικής παράδοσης. 
Στη συνέχεια συγκρίνουμε τον Καραγκιόζη με τον Τούρκο ομόλογό του, για να καταδείξουμε ότι ο Καραγκιόζης, αυτή η τόσο χαρακτηριστική φυσιογνωμία που ταυτίστηκε με τον Έλληνα και έγινε το σύμβολο των αγώνων του απέναντι σε κάθε δυνάστη, είναι αποκλειστικό δημιούργημα της ελληνικής δημιουργικής πνοής. 
Τέλος, σκιαγραφούμε τα πορτρέτα των βασικών φιγούρων, που πρωταγωνιστούν στις παραστάσεις του Θεάτρου Σκιών, παραθέτοντας παράλληλα πλούσιο φωτογραφικό υλικό.
Κύριος στόχος του προγράμματος αυτού είναι να γνωρίσουν τα παιδιά μια άλλη πτυχή του ελληνικού λαϊκού θεάτρου και να συγκροτήσουν κομμάτι-κομμάτι, μέσα από την προσωπική τους έρευνα, την πραγματική ταυτότητα αυτού του «χάρτινου» πρωταγωνιστή, που εξακολουθεί, μετά από τόσο χρόνια παρουσίας, να κερδίζει την προσοχή τους και να τα διασκεδάζει με τα καμώματά του 
